

СОВМЕСТНОЕ РЕШЕНИЕ

Комитета Государственного Собрания Республики Мордовия
по социальной политике и Общественного совета при Государственном Собрании
Республики Мордовия

по вопросу «О проекте закона Республики Мордовия «Об исполнении
республиканского бюджета Республики Мордовия за 2021 год» в части
финансирования социальной сферы»

от 17 мая 2022 года

Заслушав и обсудив информацию заместителя Министра финансов Республики Мордовия Шапошниковой О.Б. об исполнении республиканского бюджета Республики Мордовия за 2021 год в части финансирования социальной сферы, участники заседания отмечают следующее.

2021 год был непростым. В условиях ограничений, вызванных пандемией коронавируса, со стороны органов власти был предпринят целый ряд мер для того, чтобы обеспечить бесперебойное исполнение бюджетных обязательств.

Исполнение бюджета по доходам составило 103,6% к плану, по расходам 97,1%.

В республике была утверждена Программа оздоровления государственных финансов на 2021-2024 годы, одним из итогов реализации которой стало увеличение доходов на сумму 700 млн.рублей.

В отчетном периоде сохранена социальная направленность бюджета: на социальную сферу было направлено 64% от всех расходов, в том числе на финансирование социальной политики - 12 млрд. 134 млн. рублей, образования - 10 млрд. 947 млн. рублей, здравоохранения - 8 млрд. 712 млн. рублей.

Так, в сфере образования средства направлялись на укрепление материально-технической базы школ, на капремонт и приобретение оборудования в образовательные организации, на создание детских технопарков, на организацию бесплатного горячего питания обучающихся и многое другое.

В сфере здравоохранения проведена большая работа по модернизации первичного звена здравоохранения: средства направлялись на капитальный ремонт медицинских организаций, закупку оборудования и автотранспорта. На лекарственное обеспечение льготных категорий граждан в 2021 году направлено 645 млн. рублей.

Колоссальные средства были направлены на мероприятия по профилактике и устранению последствий распространения коронавирусной инфекции – это 3 млрд. 63 млн. рублей (из них за счет средств федерального бюджета – 2 млрд. 178 млн. рублей).

В сфере социальной политики средства направлялись на реализацию государственной политики в области занятости населения, на предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям населения. Так, на улучшение жилищных условий граждан направлено 466 млн. рублей (из них за счет средств республиканского бюджета – 392 млн. рублей); социальную выплату на улучшение жилищных условий получили 58 молодых семей (64 млн. рублей); на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, направлено 19 млн. рублей (выплаты получили 9 семей); на строительство жилья детям-сиротам (66 человек, 81 млн. рублей).

В 2021 году продолжилась поддержка населения в части обслуживания и погашения ипотечных кредитов. Так, 6555 семей получили возмещение части процентной ставки по таким кредитам, на что потрачено 273 млн. рублей.

Еще 67 млн. рублей направлено на частичное погашение кредита в случае рождения ребенка, такими выплатами воспользовались 199 семей.

В 2021 году продолжалась реализация мероприятий в рамках **национальных проектов**. Около 80% финансирования пришлось на три крупных национальных

проекта: «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Здравоохранение», «Демография».

В 2021 году завершено строительство ранее начатых крупных социально значимых объектов, таких как:

- поликлиника Республиканского онкологического диспансера,
- хирургический корпус Детской республиканской клинической больницы,
- Универсальный зал в г. Саранске.

В конце 2021 года введены в эксплуатацию два детских сада (в Атюрьевском и Zubovo-Полянском муниципальных районах).

В конце 2021 года в четырех районах республики начали функционировать современные культурно - досуговые и социальные центры (Атяшевский, Дубенский, Zubovo-Полянский, Краснослободский).

После всестороннего обсуждения исполнения республиканского бюджета за 2021 год,

**Комитет по социальной политике и Общественный совет
при Государственном Собрании Республики Мордовия**

р е ш и л и:

I. Принять к сведению информацию об исполнении республиканского бюджета Республики Мордовия за 2021 год.

II. Отметить, что основные задачи, стоявшие перед финансовой системой, выполнены. Было обеспечено своевременное финансирование как ускоренного развития республики, так и социально значимых расходов.

III. Принять участие в публичных слушаниях по годовому отчету об исполнении республиканского бюджета Республики Мордовия за 2021 год, запланированных к проведению в Государственном Собрании Республики Мордовия 20 мая 2022 года.

Председатель
Государственного
Республики Мордовия
социальной политике

Комитета
Собрания
по

Председатель Общественного Совета
при Государственном Собрании
Республики Мордовия


Н.В. ДОЛМАТОВА


Г.А. КУРЫШЕВ